

FENNÁLLÁSÁNAK HÚSZÉVES ÉVFORDULÓJÁT ÜNNEPLI A FRANKOFÓN KÖNYVTÁR

A Frankofón Könyvtár alapításáról szóló első hivatalos híradásra egy pécs-baranyai eseménynaptárban találunk. A bejegyzés szerint 2001. szeptember 27-én nyitotta meg a könyvtár hivatalosan is kapuit akkori tanszékvezetőnk, Máté Györgyi irányításával a Bölcsész- és Társadalomtudományi Kar Francia Tanszékén, ahol máig megszakítás nélkül működik, a D épület harmadik emeletének északi szárnyában.

A Közép-Európában legnagyobbnak számító frankofón gyűjtemény élete viszont sokkal korábbi időkre nyúlik vissza. A Tanszék újraalapítását követően 1985-től az egyetemi könyvtár letéti könyvtáraként kezdte életét. Folyamatosan bővültek a tanszék nemzetközi kapcsolatai, rendszeresen fogadta bel- és külföldi intézmények, szervezetek és magánszemélyek adományait. A formálódó könyvtár megfelelően a tanszék oktatási és kutatási profiljának, érdeklődési körét nemcsak Franciaországra, hanem az egész frankofón világra kiterjesztette, amely mindmáig meghatározza a könyvtár jelenlegi arculatát. Újabb és újabb tematikus terek alakultak, a bővülő könyvállomány miatt külön helyiségekbe különítettük el a kanadai, svájci, fekete-afrikai, belgiumi, és a maghreb országok nyelvét, irodalmát, történetét bemutató köteteket. Az idő előrehaladtával ezekből az adományokból közel 20.000 könyv gyűlt össze.

Olvasott fel svájci bábművész a polcok között, több belga költő, irodalmár és számos külföldi vendégoktató is tartott itt foglalkozásokat, képzéseket. Kedvelt helyszínévé vált a tanszéki összejöveteleknek, megbeszéléseknek, az immár hagyományosnak számító karácsonyi sütiversenynek. A könyvtár termei ráadásul a tanszéki szemináriumok állandó helyszíneként szolgálnak, a francia szó mellett csütörtökönként zengenek a falak a komolyzenétől Vigh Árpád professzor úr, tanszékünk alapítója zenetörténeti kurzusán.



A könyvtár 2001-es avatását követő közel egy évtized alatt – lelkes oktatóink irányításával – szorgos hallgatók regisztráltak, pakolták a köteteket, biztosították a felügyeletet. Nostalgiaival gondolok vissza ezekre az időkre, mivel diákként magam is szervesen részt vettem ezekben a folyamatokban. Könyvtárunk fokozatosan meghatározó közösségi térére fejlődött, ahol együtt készülhettünk a vizsgákra, de máig emlékezetes társasági összejöveteleket is tartottunk itt.

A következő idők viszont már kevésbé kedveztek a könyvtár ezirányú fenntartásának, csak időszakosan töltöttük meg élettel a termeket és kevés segítő kéz akadt a fenntartás biztosításához. A pandémia időszaka alatt megújultak a könyvtár belső terei, a könyvállomány is jelentősen felfrissült, idén szeptembertől pedig napi rendszerességgel hallgatóink biztosítják a felügyeletet és a kölcsönzés lehetőségét. Nagy köszönetet mondunk nekik ezért, lelkesedésük nyomán rendszeres programsorozatot indítunk, amely elősegíti a tanszéken folyó tehetséggondozást és kutatásfejlesztést. A *Dialógus a szöveggel* (*En dialogue avec les textes*) programsorozat keretében témabemutatókat, felolvasó esteket,

könyvbemutatókat szervezünk háromheti rendszerességgel. Emellett „off” programokat is beiktatunk („Dia-lógás” címmel) lehetőséget biztosítva kötetlen hangvételi beszélgetéseknek kedvenc kötetekről – reményeink szerint a város középiskolásainak bevonásával.

Az évfordulóval együtt jár az újjászületés, büszkék vagyunk az üveges szekrényeinkben sorakozó ízléses, finom bőrkötéses, bibliapírra nyomtatott francia klasszikusokra a Bibliothèque de la Pleïade sorozat kiadásában, vagy

Molière drámáinak korai illusztrált kiadásaira. A tanszéki kiadványok is kiemelt helyet kapnak nálunk, amelyek bármikor konzultálhatóak kutatási célokból.

Szeretettel várjuk és hívjuk könyvtárunkba és programjainkra egyetemünk minden polgárát – lépjenek beljebb a mi kis pécsi frankofón világunkba!

Németh Linda

Romanisztika Intézet, Francia Tanszék

A NÉPRAJZ – KULTURÁLIS ANTROPOLÓGIA TANSZÉK AKTUÁLIS HÍREI

Elindult a PTE Fenntartható Fejlődésért Szakkollégiuma

2021 őszén Farkas Judit (PTE BTK TKI Néprajz – Kulturális Antropológia Tanszék) és Glied Viktor (PTE BTK TKI Politikatudományi és Nemzetközi Tanulmányok Tanszék) vezetésével újraindult a PTE Fenntartható Fejlődésért Szakkollégiuma. A szakkollégium tagja lehet a PTE bármelyik karán és bármilyen képzésben tanuló hallgató, aki nyitott az interdiszciplináris képzésre, és kutatást szeretne végezni olyan témákban, mint például ember-természet-társadalom viszonya, fenntarthatóság, fogyasztás és környezeti kérdések, hagyományos ökológiai tudás, humán környezettudományok, klímaváltozás és migráció, környezeti mozgalmak, környezeti nevelés, környezettörténet, környezetvédelem, művészet és fenntarthatóság, ökoközösségek, ökológia, ökológiai gazdaságtan, ökológiai és társadalmi rendszerek, ökotudatosság formái, tájhasználat, társadalmi igazságosság és környezeti kérdések, természeti erőforrások használata, természetvédelem, tisztább és egészségesebb jövő, vallás-egyház-természet viszonya, zöld ügyek és így tovább.

A szakkollégium a hallgatóknak számos lehetőséget kínál: publikációs lehetőség, konferencia-előadás, koordinált kutatómunka, kutatócsoport tagság, szakkollégiumi kurzusokon új

ismeretek elsajátítása, előadók meghívása, ösztöndíjlehetőség (karonként változó támogatási rendszerben).

Ebben a félévben egyik feladatunk a jelentkezők kutatási témáinak megismerése és közös megvitatása lesz. Célunk, hogy minél több hallgató vállaljon TDK-szereplést.

A PTE Fenntartható Fejlődésért Szakkollégiuma a globális és az állami jelenségek mellett kifejezetten nagy hangsúlyt fektet a vonatkozó helyi kezdeményezésekre és kérdésekre, problémák feltérképezésére és együttműködések kialakítására. Ennek keretében, a közeljövőben megismerkedünk a Pécsi Kosár Közösség munkájával és a szintén pécsi Zöld Folt közösségi kerttel. Ugyanezen törekvésünk keretében 2021. október 22-én a szakkollégium tagjai, oktatók és PTE munkatársak megtisztították a Közraktár utcai illegális személerakót, a Közraktár utcát és a felüljáró alatti területeket. Terveink szerint részt veszünk továbbá a Planet Budapest rendezvénysorozaton is. A szakkollégium minden érdeklődőt szeretettel vár.

Farkas Judit

Néprajz – Kulturális Antropológia Tanszék